8. Boolean Algebra
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Bazi Kurallar

A+ AB =A4

Ispat:
A(1+B) //(1+B)ifadesinin her durumda 1 e esit
oldugunu hatirlaym

=A(1)=A
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Bazi Kurallar

A+AB=A+B

Ispat:
A+A°’B=A+B
A+AB+A’B=A+B

// A yerine A + AB yazabilecegimizi hatirlayin
A+BA+A’)=A+B

// (A+ A’) yerine 1 yazabiliriz
=A+B(1)=A+B
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Bazi Kurallar

(A+ B)(A+ C) =A+BC

Ispat:
(A+B)(A+C) = AA+AC+BA+BC,
// AA = A oldugunu hatirlaymn

= A+AC+BA+BC
// A+ AC = A oldugundan

= A+AB+BC

// yine A + AB = A oldugundan
= A+ BC
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Exclusive OR (Ozel Veya) islemi

Z;:)D—A @ B
Al A
ey
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De Morgan Teoremleri

Teorem-1 AB=A+B

Teorem-2 A +B=AB

Bilim ve Bilgisayar Miihendisligine Giris



De Morgan Teoremleri - 1
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De Morgan Teoremleri - 2

A+B=AB
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Ornek-Logic Devre Cizim
+ (A+B)C + (A+BC)+D.

= Ep)S
>0

B « (A+B)(C+D)C
'AB+}AC = Do
T

B = >
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Ornek-Logic Devre Cizim
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Ornek-Logic Devre Cizim

AB+C(A+B)

Output = A+ B Output = A+ AB
A | B | Output A | B | Output
0 | 0 0 | 0
0 | 1 0 | 1
L {0 L]0
I |1 1] 1
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Ornek-Logic Devre Cizim

Output = A+B+C -
Output = A(B + AC + A)

13. 13 g Output A B C Output
0] 0 [0

0 0 1 0 0 1

0 1 0 0

0 1 1 0 1 1

T T 00 1 0 | 0

T T o0 1 1 0 1

L 110 L L3+ L0

N I

Bilim ve Bilgisayar Miihendisligine Giris



Ornek

e Bir otomotiv miihendisi, stiriicii kontagini "mars"
konumuna getirirken stiriici debriyaj pedalina
basmadikc¢a, motorun ¢alistirilmasini engelleyen bir
mantik devresi tasarlamak ister.

- Dogruluk tablosunu olusturun.
- Fonksiyonu Yazin.
- Logic devresini ¢izin.
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Ornek

* Bir odada 3 tane kap1 ve her kapinin yaninda 1 tane
anahtar var.

1. Biitlin anahtarlar acikken lamba yanmasin.
2. Sadece bir anahtar kapaliyken lamba yansin.
3. Herhangi 2 anahtar kapaliyken lamba yanmasin.

4. 2 anahtar kapaliyken 3. anahtar da kapatilirsa lamba
yansin.

- Dogruluk tablosunu olusturun.
- Fonksiyonu Yazin.
- Logic devresini ¢izin.
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Ornek

* Elimizde 3 adet buton var. Bu butonlardan
herhangi 2 tanesine ayni anda basilinca bir
led yanmalidir. Uciine ayn1 anda
bastigimizda yanmasin. Hi¢ birine
basmadigimiz zamanda yanmasin. Gerekli
lojik devreyi tasarlayin.
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Dogruluk Tablosu

DURUM |A B |C [Cikis
1 0 |[olo] O
2 0 |0]1] o
3 0 |1]l0] O
4 0 |1[1] 1
5 1 [o]0] o©
6 1 (o ]1] 1
7 1 [1]0] 1
8 1 [1]1] 0

Omek Devrenan BOOLE Cebirl lle gostertiis)

Z=(A.B.C) + (A.B.C) + (A.B.C)

4. DURUM 6.0URUM 7.DURUM
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ORNEK DEVRENIN MANTIK KAPILARI ILE GOSTERILISI
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Omek Devrenan BOOLE Cebirl lle gostertiig)

Z = (A.B.C) + (A.B.C) + (A.B.C)

4. DURUM

6.DURUM

7.DURUM
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Tesekkiir Ederim
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